

# CHEROKEE®

AN AMERICAN STANDARD

— SINCE 1973 —

metro®

PONDĚLÍ 12. ZÁŘÍ 2016 Č. 173 • WWW.METRO.CZ

# -20%

na oblečení  
Cherokee

Akce platí od 14. 9. do 20. 9. 2016  
ve vybraných hypermarketech Albert\*  
na celou dámskou, pánskou  
i dětskou kolekci Cherokee.

**CHEROKEE je zpátky  
v České republice.  
Nyní exkluzivně v síti Albert.**



\* Soupis vybraných hypermarketů najdete na webových stránkách  
[cherokee.albert.cz](http://cherokee.albert.cz)



# REKLAMNÍ VÝROBA

od r. 1994



24 x 365

JC design production s.r.o., Na hrázi 3225/13a, Přerov / tel.: +420 739 38 25 29



DESIGN  
PRODUCTION  
[www.jcdesign.cz](http://www.jcdesign.cz)





# ROSICKÝ SI ZNOVU ZAHRÁL ZA SPARTU

KAPITÁN FOTBALOVÉ REPREZENTACE NASTOUPIL PROTI BOLESLAVI STRANA 13



# metro

Pondělí, 12. září 2016

Č. 173, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
Svátek slaví: Marie

☀️ Min. 27°  
Max. 31°

Největší deník v ČR

# Školákům je stále hůř rozumět. Šišlají

**Razantní nárůst.** Problémy s mluvením mělo loni 5600 dětí ze základních škol. **Důvod.** Rodiče si se svými ratolestmi málo povídají. **Správná výslovnost.** Mělo by ji mít dítě mezi šestým a sedmým rokem věku STRANA 2



Patnácté výročí teroristických útoků na New York a Washington ze září 2001 si připomněli také američtí vojáci. Více strana 4 AP

## Snahu o vtip uřála policie

Akci s humorem do Mekky protiislámské Iniciativy Martina Konvičky včera rozpustila policie. Před velvyslanectvím Saúdské Arábie v Korunovačnické ulici v Praze údajně účastníci shromáždění znevažovali náboženství. STRANA 3

## Kuba prožívá velké změny

Vůně doutníků, vynikající chuť místních rumů, stará americká auta nebo krásné moře. I tak lze ve zkratce představit Kúbu, ostrovní perlu Karibiku. STRANA 12

INZERCE



**3. sklo zdarma!**

Akce platí pro barevná okna  
Slovaktual PASIV do 15. 9. 2016

okna a dveře

**Slovaktual®**

A leading brand of  AFG

[www.slovaktual.cz](http://www.slovaktual.cz)

# Šišlání dětí. Můžou za to také rodiče. S potomky málo mluví

**Tisícům školáků není skoro rozumět. Můžou za to ale i dospěláci.**

Dětí, které mají problém s mluvením, razantně přibýlo. Před deseti lety mělo vady řeči 1800 žáků základních škol, minulý rok jich už bylo 5600, říkají statistiky logopedů. Čísla polezou nahoru dál. Problém má přitom často stejný důvod. Rodiče si se svými dětmi málo povídají.

„A to je velký problém. Každé dítě si prochází obdobím, kdy má potíže s napodobovacím hlásek a následně slov. Mezi šestým a sedmým rokem by už ale mělo dítě mít správnou výslovnost,“ říká předseda Asociace logopedů ve školství Alexandr Bednář. Podle údajů logopedů má vadu výslovnosti dokonce 40

## Vadami řeči trpí více chlapci než dívky

Zatímco před deseti lety činil podíl chlapců z celkové postižených dětí 70,5 procenta, v posledních dvou školních letech to bylo o tři procenta více.

- Bez logopeda se vady řeči dítě nezavírá. Důležité je i sestavení nevhodnější terapie, která bude zaměřena na konkrétní vadu řeči.
- Logopedická terapie vyžaduje každodenní práci s dítětem

a pravidelné návštěvy u odborníka.

- Rodičům můžou pomoci také příručky a tabletové aplikace, kde si dítě hraje a učí zároveň. Odborníci ale varují před jejich nesprávným používáním. „Reč byla vymyšlena proto, abychom komunikovali s lidmi, a tuto schopnost si tedy děti musejí osvojit. Mluvit se stroji není řešení,“ říká logopedka Milena Vránová.

procent předškoláků. U každého čtvrtého dítěte je to pak dokonce důvod k odkladu školní docházky. „Nejčastější poruchou je dyslalie neboli patlavost. Jde o vývojovou vadu, při které dochází k nesprávnému tvoření jedné nebo více hlásek,“ vysvětluje Bednář.

Rodiče nad tímto problémem stále častěji mávají ru-

kou, a tak množství neléčených logopedických vad v tuzemsku strmě stoupá. Podle logopedky Heleny Kolbábkové si rodiče také často nechtějí problém přiznat.

„Zažila jsem i situaci, kdy jsem musela rozezlenou maminku, u jejíhož dítěte byl ve škole odhalen problém, konfrontovat s porovnáním výslovností její a jejího syna,“

popisuje zkušenosti z praxe Kolbábková. Hodně také můžou ublížit různé programy na počítači, které mají s mluvením pomoci.

„Jde jen o doplňkové domácí učení. Maminky se můžou laicky pomocí příruček snažit, jak chtějí, pokud ale udělají chybu, mohou tím nejen nesprávnou výslovnost ještě zhoršit, ale také způsobit dítěti neurózu,“ říká pro deník Metro logopedka Milena Vránová.

Pokud má dítě problémy s mluvením po pátém roce, kdy by mělo mít už správně vyvinutá mluvidla, je třeba zajít k logopedovi. Cvičit s ním dříve nemá smysl. „Do té doby je lepší vyprávět si básničky a zpívat písničky. Pěkně pomalu a srozumitelně,“ říká Vránová.



**Citát**

**Někdy se rodiče snaží laicky, pomocí různých příruček výslovnost dítěte upravovat sami. Tím ale mohou nesprávnou výslovnost ještě zhoršit.**

HELENA KOLBÁBKOVÁ, LOGOPEDKA

**FILIP JAROŠEVSKÝ**  
dopisy@metro.cz

INZERCE

## NASTUPE DO ŠKODOVKY V KVASINÁCH



**ŠKODA**



**Mzda po 3 měsících  
až 30 000 Kč**



**Ubytování  
za 1 500 Kč měsíčně**



**Průměrný roční bonus  
70 000 Kč**

**Pro závod Kvasiny hledáme uchazeče na pozice: automechanik, karosář, lakýrník, svářeč CO<sub>2</sub> a operátor výroby.**

[www.nastuptedoskodovky.cz](http://www.nastuptedoskodovky.cz)    Bezplatná infolinka 800 244 244



## Borci bojovali se dřevem

Na Moravskoslezském hradě se v sobotu sjeli frajeři, kteří to umějí se sekerami, konal se tam v rámci Festivalu dřeva závod sportovních dřevorubců. Další show se uskuteční 24. září v letním kině v Ústí nad Labem. Kromě samotných závodů v různých kategoriích můžete navštívit výstavu dřevosochařů, kteří tu vytvoří sochy a plastiky, jarmarky a další doprovodný program pro děti – vše se bude pochopitelně točit kolem dřeva.

MAFRA

## Zprávy krátce

### Nehoda autobusu

Linkový autobus sjel mimo silnici do pole. Nehoda si vyžádala devatenáct zraněných, z toho tři středně těžce. Na místě zasahovaly dva vrtulníky z Prahy a Liberce. Nehoda se stala včera u Doubravčan na Kolínsku.

### Brambor bude letos dost. Proto zlevní

Zemědělci letos očekávají nadprůměrnou úrodu brambor. Oproti loňskému roku, který byl kritický, bude podle odhadů úroda více než dvojnásobná. Díky vyšší úrodě poklesne i cena brambor. **ČTK**



# Kadibudka jako svatyně. Prý vtip

„S humorem do Mekky.“ Konvička se snažil být vtipný.

Po nedávném poprasku na Staroměstském náměstí, kam přijeli „členové Islámského státu a stříleli do vzduchu“ je na světě další kontroverzní případ. I když ne s tak dramatickým koncem. Protimuslimský aktivista Martin Konvička a jeho příznivci včera dorazili před velvyslanectví Saúdské Arábie v Praze. Převlečení za muslimy přivezli přenosnou toaletu, která představovala muslimskou svatyni Kábu v Mekce. Policie ale na pokyn

pražských úředníků akci ukončila. Proč? Jednalo se prý o znevažování náboženství a směřovala k rozněcování náboženské nenávisti a nesnášenlivosti. K ukončení demonstrace došlo ve chvíli, kdy se aktivisté chystali „kamenuvat“ zmuchlanými novinami kadibudku zahalenou do černé látky a parodovat tak jeden z rituálů islámu. „Shromáždění se podstatně odchýlilo od oznámeného účelu,“ stojí v rozhodnutí. Konvička akci nazval „S humorem do Mekky“. Muslimové se v těchto dnech chystají na svátek íd al-adhá spojený právě s každoroční poutí do Mekky. Konvička se kvůli ukončení obrátí na svého právníka. **ČTK, IDNES.cz**

## Finta potřeba nebyla

Akci u ambasády se pokusil zakázat náměstek pražské primátorky Petr Dolínek, když za důvod nemožnosti pořádání akce označil havárii vodovodu nedaleko od ambasády.

- Nakonec se ale rozpuštění akce obešlo bez této „finty“, kvůli které aktivisté pohrozili trestním oznámením.
- Konvička na sebe upozornil 21. srpna, když jiné tragické výročí – alespoň v českém a slovenském rozměru – využil pro inscenaci přeapadení Prahy džihádisty ze samozvaného Islámského státu. Akci kritizovali odborníci, politici i prezident Miloš Zeman.



## Show v duchu olympiády

V Českých Budějovicích se v pátek večer uskutečnila obří světelná show Vltava žije. Akce plná barevných světél, akrobatických kousků a projekcí, kterou vidělo 25 tisíc lidí, měla jako téma olympijské hry.

2x MAFRA



Parodie na muslimský svátek se s pochopením úředníků a policie nesetkala.

ČTK, MAFRA

## Kypr • Řecko řecké ostrovy



Slevy až 30 %

Katalog zasíláme ZDARMA

LAST MINUTE – Pobytové zájezdy u moře. Děti od 5 990 Kč

Zajišťujeme svozy až z 88 míst ČR na/z letiště v Praze. Komplexní cestovní pojištění v ceně.

	Termín	Dny	Ubytování	Strava	Cena (Kč)
LIMNOS	→ 13.09. – 23.09.	11	ST	BS	9 990
OLYMPSKÁ RIVIÉRA	→ 19.09. – 29.09.	11	ST	BS	8 990
CHALKIDIKI	→ 08.09. – 19.09.	11	H3*	PP	13 490
CHALKIDIKI	→ 08.09. – 19.09.	11	H3*	ALL	14 990
THASSOS	→ 19.09. – 29.09.	11	H3*	PP	11 990
PELOPONÉS	→ 19.09. – 29.09.	11	ST	PP	14 490
KRÉTA	→ 21.09. – 01.10.	11	ST	BS	11 490
KRÉTA	→ 21.09. – 01.10.	11	ST	PP	15 490
CHANIA	→ 21.09. – 01.10.	11	H3*	ALL	15 990

Poznávací zájezdy a dotované zájezdy

PELOPONÉS	→ 19.09. – 29.09.	11	H3*	PP	16 990
ŘECKO – kombinovaná přeprava	29.09. – 10.10.	12	H3*	PP	12 990
KYPR – v ceně 1 x celodenní výlet	→ 27.10. – 03.11.	8	H3*	PP+	13 990

H – hotel, ST – studio, BS – bez stravy, PP – polopenze, PP+ – s nápojem u večere, ALL – all inclusive, VE – večere

Kupón 500 Kč /dospělá osoba

Sleva platí na nákup jakéhokoliv zájezdu z nabídky CK VTT. Slevu je možné uplatnit při nákupu zájezdu přímo v CK VTT nebo u kteréhokoliv prodejce. Tato sleva je slučitelná s jinými slevami či akcemi.

platí do 20.9.2016

VTT – Praha 2, Ječná 10, tel.: 224 920 177, info@vtt.cz, Bmo – Josefská 8, tel.: 542 210 736, bmo@vtt.cz  
zelená linka: 800 100 130 • www.vtt.cz • www.facebook.com/ck.vtt

Vydejte se

# ZA LÉTEM S EMIRATES A380

Zažijte jedinečný servis na palubě našeho Emirates A380 při cestě do mnoha neodolatelných destinací. Do 18. září navíc se zvýhodněnými tarify letenek.

DESTINACE	ECONOMY*
Dubaj	9 990 Kč
Kolombo	14 590 Kč
Bangkok	14 990 Kč
Kuala Lumpur	15 390 Kč
Maledivy	17 590 Kč



Hello Tomorrow





# USA si připomněly 15 let od útoků teroristů

**Ameriku zahalil smutek.** Vzpomínalo se na letecké útoky islamistů.

Dolní část newyorského Manhattanu se včera stala místem pietní vzpomínky na téměř 3000 obětí teroristických útoků na New York a Washington.

Patnácté výročí nejkrvavějšího teroristického útoku na americké půdě si připomněli i ve Washingtonu, kde útočníci uneseným letadlem narazili do budovy Pentagonu, a v pensylvánském Shanksvillu, kam dopadl další letoun, jehož cestující se teroristům postavili. Po minutě ticha za mrtvé začalo stejně jako v minulých letech čtení jmen všech obětí. V New Yorku mezi přihlížejícími byli i prezidentský kandidáti Hillary Clintonová a Donald Trump, kteří v den tragického výročí přerušili kampaň.

V souladu s tradicí platnou od roku 2011 se ale žádný politický projev nekonal. Ground Zero, jak Newyorčané místo teroristického útoku nazvali, se za patnáct let výrazně změnilo. Na místě dvou zničených věží Světového obchodního střediska (WTC) vyrostly nové výškové budovy, nejvyšší na západní polokouli. V okolí jsou nové hotely a obchodní střediska, památce mrtvých je věnováno Muzeum 11. září. Na místě zničených mrakodrapů jsou dvě vodní nádrže, které lemují panely se jmény všech obětí. Organizátoři se drží zá-



Američané včera vzpomínali také u památníku letu 93 v Shanksville. AP

měru, aby i při výročních akcích byla pieta výhradně nepolitická. Největší pozornost je věnována pozůstalým, smuteční akce jsou také připomínkou statečnosti newyorských policistů a hasičů.

Na Bílém domě a vládních budovách vlála americká vlajka spuštěná na půl žerdi. Prezident Barack Obama v projevu na shromáždění v Pentagonu prohlásil, že americký národ na oběti z 11. září nikdy nezapomene.

„Láska a věrnost ať tě nepouští, připoutej si je k hrdlu, vyryj do srdce.“ citoval šéf Bílého domu Knihu přísloví z biblického Starého zákona. Prezident poukázal na různorodost Ameriky a vyzval spoluobčany, aby se ne nechali od nepřátel rozdělit. Výročím je podle něj těžký den, ale „odkryvá lásku a věrnost v našich srdcích a v srdcích celého národa“. **ČTK**

## Konspirace o pádu budov. Útočili mimozemšťané

Při útocích na východní pobřeží USA, které provedla teroristická organizace Al-Káida, zahynulo 2977 lidí a 19 únosců. V letadlech, která se stala smrtící zbraní, zemřelo 265 osob včetně únosců. Samozřejmě že se postupem času objevily nejrůznější konspirační teorie, proč obě věže spadly.

- Útok teorie nevyvrací, jen se zabývá příčinou pádu budov – podle ní se jednalo o řízenou demolicí zasažených budov. Podle zastánců této varianty nemohl náraz letadel a následný požár zničit ocelovou konstrukci a k pádu došlo po výbuchu připravených náloží. Při tom ale spadly i další stavby. Odborníci nepotvrdili nic z toho, co tato teorie tvrdí.

- Podle některých byl útok součástí předem připravené strategie. Jako důvod k válce měl zavést americká vojska na Blízký východ. Nový řád měl umožnit „rozporcování“ světa a Americe umožnit ovládnout důležitá místa.

ky východ. Nový řád měl umožnit „rozporcování“ světa a Americe umožnit ovládnout důležitá místa.

- Za další teorii stojí bývalý sportovní komentátor BBC David Icke. Prý měl vidění, že na dvojčata zaútočí mimozemšťané ještě a že vše povede k zániku světa.



11. září 2001 PROFIMEDIA.CZ

## Zprávy krátce

### Chlapce zatkli kvůli terorismu

Policisté v Paříži zatkli nezletilého mladíka a vyslyšají ho pro podezření z přípravy teroristických útoků.

### Hotelová loď havarovala

U Norimberka havarovala v noci na včerejšek hotelová loď s asi 230 lidmi na palubě. Dva členové posádky zemřeli. Plavidlo, které po kanálu Mohan – Dunaj směřovalo do Budapešti, narazilo do mostu.

### Nákaza zikou se v Thajsku šíří

V centru thajské metropole Bangkok bylo potvrzeno 21 nových případů nákazy virem zika. Na letišti byla zpřísněna opatření.

### Jméno má po Obamovi

Američtí vědci pojmenovali po prezidentovi USA Baracku Obamovi parazita, který žije v krvi želv. Malý plochý červík se jmenuje Baracktrema obamai. Je štíhlý a geniální, řekl o parazitovi Thomas Platt, jehož tým ho objevil. **ČTK**

### Batole přežilo pád z okna

Z dosud nezjištěných příčin se z 9. patra domu v Trstěné na Slovensku zřítíla žena s ročním synem. Byla na místě mrtvá, dítě utrpělo vážná zranění. **MET**

INZERCE



**70% sleva NA KUCHYNĚ**  
do 30. 9. **E line**  
kuchyně by ASKO

Více informací v kuchyňských studiích PORTA v prodejnách ASKO Nábytek a na stránkách [www.asko.cz](http://www.asko.cz) nebo [www.porta-kuchyne.cz](http://www.porta-kuchyne.cz).



Nová studia **porta** již ve všech prodejnách ASKO Nábytek [www.porta-kuchyne.cz](http://www.porta-kuchyne.cz)  
kuchyně by ASKO

PRAHA - STERBOHOLY • PRAHA - ČAKOVICE • TEPLICE • BRNO • HRADEC KRÁLOVÉ • OLOMOUČ • ZLÍN • MLADÁ BOLESLAV • ČESKÉ BUDĚJOVICE • PLZEŇ • ZNOJMO • TÁBOR • CHOMUTOV



# Jak chytře snížit náklady ve vaší domácnosti?



Ušetřit můžete až několik tisíc korun ročně. Stačí dodržovat některé rady.

PROFIMEDIA.CZ

## Také přemítáte na konci roku při vyúčtování plateb za energie, kde děláte chybu? Experti dobře poradí.

Podle odborníků se nejvíce peněz „ztratí“ ve vytápění. „Spotřeba tepla pro vytápění je dnes v každé domácnosti největší položkou ve spotřebě energie. Zvláště ve starších a nezateplených domech stojí vytápění nejvíce peněz ve srovnání s platbami za ostatní energie. Činí více než jednu polovinu cel-

kové spotřeby,“ vysvětluje Ivana Klobošnicková z Energy Centra České Budějovice a připomíná, že právě proto se dnes hojně staví nízkoenergetické či dokonce pasivní domy a staré domy se zateplují.

Zateplení domu sice vyjde na statisíce, ale investice se vzhledem k cenám energií brzy vrátí. Podle odborníků se tímto krokem ušetří dvacet až padesát procent nákladů na vytápění.

Pokud zároveň vyměníte okna a dáte do nich minimálně dvojskla, uteče vám ven až pětkrát méně tepla než u netěsnících starých oken.

Se zateplením domu by měla jít ruku v ruce i změna

zdroje nebo úprava otopného systému. Topíte-li nejdražšími druhy, mezi které patří elektrina nebo lehké topné poleje, vyměňte je za levnější: dřevo, biomasu, tepelné čerpadlo, nebo třeba zemní plyn s kondenzačním kotlem.

Ale i když už užíváte plyn, uhlí nebo dřevo, je určité na místě výměna kotle. S moderním kotlem s menší spotřebou ušetříte pět až dvacet procent nákladů na vytápění, což je asi pět tisíc korun za rok.

A co voda? Menší spotřebu vody vám zajistí úsporné baterie s perlátory, které přísávají vzduch, čímž se zlepšuje i takzvaná smáčivost vody.

Stejně tak ušetříte používáním úsporných sprchových hlavíc a úsporným splachovacím ventilem na WC. Ušetřit tak můžete až třicet procent nákladů na vodu.

Důležitou kapitolu tvoří elektrické spotřebiče. „Kdo je odkázaný na elektrinu a stále využívá sporáky s klasickými litinovými plotýnkami, vyhazuje své peníze zbytečně. Indukční vařiče dnes pracují neuvěřitelně rychle a spotřeba elektřiny je výrazně nižší oproti klasickým,“ zdůrazňuje Petr Holubec, mluvčí PRE.

Dodává, že ze všech přístrojů bývá největším „žroutem“ elektřiny lednička.

Patnáct let stará kombinovaná chladnička spotřebuje

tříkrát více elektřiny než stejně velká nová. Úspora může být až 1500 korun za rok. Při koupi nové sledujte energetické štítky, napoví vám, který spotřebič je nejúspornější. Stejně pravidlo platí i pro výběr pračky a myčky nádobí.

A osvětlení? „Úsporné zářivky mají minimálně pětkrát nižší spotřebu elektřiny než klasické žárovky a vydrží více, takže argumenty o vysoké ceně už neplatí,“ říká Petr Holubec.

A přidává jeden fišl na závěr: „Televizor, DVD, set top box a hifi věž zapnete do prodlužovačky s vypínačem. Před spaním nebo odjezdem je jediným stiskem odpojíte všechny najednou od sítě.“

INZERCE

HYPOTEČNÍ ÚVĚR

**NOVÉ BYDLENÍ SI UŽ NEMUSÍTE JEN PŘEDSTAVOVAT**

MOŽNOST KAŽDOROČNÍ MIMOŘÁDNÉ SPLÁTKY 25 %



NA PARTNERSTVÍ ZÁLEŽI



800 521521 | www.kb.cz





Výstavba nového rodinného domu nebo nákup bytu obvykle představují největší životní investici.

PROFIMEDIA.CZ

# Využijte optimální dobu na hypotéku

## ČNB přitvrzuje. Zakáže hypotéky s plnou částkou

**Období rekordně nízkých úrokových sazeb u hypotečních úvěrů stále pokračuje.**

Navíc banky začaly zavádět další benefity, které nákup nebo stavbu vlastní nemovitosti, ale také rekonstrukci staršího domu či bytu dělají dostupnější a cenově atraktivní. Příkladem může být Komerční banka (KB), která zdarma vyřídí odhad nemovitosti, schválení i čerpání úvěru a navíc umožňuje předčasně splatit 25 procent úvěru.

### U předčasných splátek KB předstihla nový zákon

Nový zákon o spotřebitelském úvěru, který začne platit až za několik měsíců, přináší klientům bank právo předčasně splatit každý rok čtvrtinu hypotečního úvěru. Komerční banka tuto možnost nabízí již dnes. Jednou za rok můžete uhradit čtvrtinu z půjčené částky bez jakýchkoli komplikací a zdarma. V září navíc získáte v Komerční bance hypoteční úvěr ve výši do 90 procent hodnoty nemovitosti a s fixací úroku na 3 až 7 let bez poplatků, a to jak za zpracování hypotečního úvěru, tak za vedení úvěrového účtu. Klienti neplatí nic ani za ocenění nemovitosti, které je nezbytnou

### Komerční banka

Vyhledávaný partner pro hypotéky!

- Výhodou Komerční banky je široká produktová nabídka, která umožní financování i velmi složitých případů. Kromě standardních hypoték na koupi bytu (i družstevního), rodinného domu, výstavbu, rekonstrukci nebo refinancování stávající hypotéky nabízí řešení i pro méně časté případy – třeba na investici, rekreaci, na refundaci již vynaložených prostředků či vypořádání spoluvlastnických a dědických nároků, přičemž účely je možné kombinovat.
- Více informací o hypotékách Komerční banky získáte na kterékoli pobočce KB nebo Modré pyramidy stavební spořitelny. Můžete také zavolat na bezplatnou infolinku 800 521 521 nebo navštívit [www.kb.cz](http://www.kb.cz).

součástí žádosti o úvěr. Úvěrovou smlouvu je potřeba podepsat do 18. listopadu 2016.

### Hypotéku lze využít i na vybavení domácnosti

Výstavba nového rodinného domu nebo nákup bytu obvykle představují největší životní investici. Je proto přirozené, že často nezbyde dostatek finančních prostředků na potřebné vybavení. Komerční banka má nyní jednoduchý recept pro rychlé zabydlení a úsporu. S Hypotékou 2v1

Ize k hypotečnímu úvěru na financování nového domova získat až 400 tisíc korun na nákup kuchyně, obývací stěny, elektrospotřebičů nebo jiného vybavení domácnosti, a to se stejně výhodnou sazbou jako u standardního hypotečního úvěru.

### KB financuje i výstavbu svépomocí

Hypotéka se zálohovým čerpáním je určena těm, kteří mají před zahájením výstavby dostatečně zajištěný úvěr. Tento typ hypotéky umožňuje čerpat až do 100 procent budoucí hodnoty domu i pozemku a do výše pěti milionů korun. Výhodou je možnost provádět část stavebních prací svépomocí. Peníze jsou jednorázově či postupně uvolněny na účet klienta, který z nich přímo hradí nákup materiálu nebo dodavatelské služby.

### Flexibilní podmínky zjednoduší život

Hypotéku od KB si lze vzít také ve formě Flexibilní hypotéky. S touto hypotékou je možné odložit začátek splácní úvěru až o 12 měsíců a peníze investovat například do vybavení domu.

Strach není potřeba mít ani z toho, že se jednou v životě něco zvrtně a dojdou prostředky na splácní. S Flexibilní hypotékou si můžete snížit splátku až na polovinu nebo splácní až na tři měsíce přerušit úplně.



Při plánování nezapomeňte na rozpočet.

PROFIMEDIA.CZ

ČNB od října zpřísní pravidla pro poskytování hypoték. Banky už nebudou smět poskytovat hypotéky na 100 procent hodnoty zajištěné nemovitosti. Maximální limit pro výši hypotéky bude od října 95 procent a od dubna 2017 pak 90 procent.

Výrazně uvolněné standardy při poskytování hypoték jsou rizikem pro finanční stabilitu, uvádí Zpráva o finanční stabilitě, kterou zveřejnila ČNB. Opatření se týká i stavebních spořitelen.

Od října tak ČNB stanovila desetiprocentní limit objemu pro úvěry ve výši 85 až 95 procenta hodnoty nemovitosti. Od dubna 2017 pak bude limit 15 procent objemu úvěrů z půjček ve výši 80 až 90 procent hodnoty nemovitosti.

„Kombinace mimořádně nízkých úrokových sazeb

a snadné dostupnosti úvěrů na bydlení vytváří podmínky pro růst cen rezidenčních nemovitostí nad úroveň odpovídající vývoji fundamentálních faktorů,“ uvedla ČNB.

Centrální banka sice vývoj na trhu nemovitostí a úvěrů na bydlení nehodnotí jako akutní přehřívání trhu, úvěrové standardy ovšem považuje za značně uvolněné a u některých institucí vidí vyšší rizika. ČNB proto informovala, že bude usilovat v souladu s doporučeními EU o zákonné zakotvení pravomocí, aby mohla stanovovat rizikové parametry úvěrů na bydlení. Už od loňského června ČNB bankovní domy tlačí, aby hypotéky na celou hodnotu nemovitosti nedávaly tak snadno. A navíc nedoporučovala dávat úvěry se splatností přesahující třicet let. **čtk**



# Řešíte hypotéku? Dejte si pozor na tyto záludnosti

**Hypotéky, stejně jako jiné produkty na finančním trhu, mohou obsahovat skryté záludnosti, které běžný spotřebitel nemusí snadno odhalit.**

Na co si dát pozor, abyste si život s hypotékou neztížili, radí Jiří Kryl, hypoteční analytik ze společnosti Broker Trust.

## Lákavá výše sazeb

Reklamy jednotlivých bank lákají obvykle na nejnižší možnou sazbu. Na tu se ale dostane jen ten, kdo splní určité podmínky. Typicky se jedná o koupi dalších finančních produktů daného finančního ústavu.

Úroková sazba sice významně ovlivňuje částku, kterou klienti za hypotéku přeplatí, ale další poplatky, které už nemusí být tak viditelné, mohou hypotéku výrazně prodražit. Například různé druhy připojištění mohou průměrnou sazbu hypotéky zvednout i o několik desetin procent.

Rada: Neplatí, že hypotéka s nejnižší úrokovou sazbou je pro klienty nejvýhodnější. Vždy se zajímejte o to, jaké další podmínky musíte splnit, abyste hypotéku získali, a kolik vás to bude stát.

## Poplatkové záludnosti

Banky sice upouštějí od poplatků za vedení účtu, stále se ale poplatkové záludnosti dají najít. Typicky jde o poplatky za mimořádnou splátku mimo fixační období. U některých bank může tento poplatek činit až desítky procent z výše mimořádné splátky. V tomto ohledu by se ale měla v letošním roce projevovat připravovaná novela zákona o spotřebitelském úvěru, který se bude nově týkat i hypoték na bydlení. Podle něj by banky měly klientům účtovat jen reálné náklady, které s mimořádnou splátkou mají. V případě závažných zdravotních důvodů výrazně snižující schopnost dlužníka úvěr splácet budou poplatky za předčasné splacení zcela odpuštěny.

Rada: Hypotéka je velmi in-

dividuální obchod, nebojte se s bankami smlouvat. Obzvláště když na trhu přibývá hypoték bez poplatku za mimořádnou splátku či za minimální poplatek. Proto je důležité nenechávat hypotéku na poslední chvíli, aby byl na vyjednávání s bankou dostatek času.

## Nestandardní ustanovení smluv

Občas se stává, že textace zakázů či příkazů ve smlouvách je formulována pro klienta velmi nejasně. V některých platných všeobecných úvěrových podmínkách lze nalézt ustanovení, že porušením úvěrového vztahu může být například i jakákoliv informace, která nabourá důvěru banky v klientovu schopnost splácet dluhy. Banka pak může požadovat okamžitě splacení hypotéky. Teoreticky by ke ztrátě důvěry mohla stačit například i nepravdivá zmínka o dlužníkovi na sociálních sítích.

Rada: Pokud klient splácí hypotéku včas a neporušuje smluvně ujednané základy, tak se ho nevýhodné textace s nejvyšší pravděpodobností nedotknou. Platí ale pravidlo, že člověk nemá podepisovat žádnou smlouvu dříve, než ji celou přečte a porozumí jí. Veškerá nejasná ustanovení si proto vždy nechejte vysvětlit.

## Souhlas banky s pronájmem

Některé banky ve smlouvách trvají na svém souhlasu s jakýmkoliv pronájmem zastavené nemovitosti. Nejčastěji se jedná o pronájem delší než jeden rok. O pronájmu zastavené nemovitosti se banky zpravidla dozvídají tak, že klient někdo udá.

Rada: Je lepší pronájem bance včas oznámit, pokud jej musí dle podmínek zástavní smlouvy předem odsouhlasit. Jinak hrozí sankce za porušení smluvních podmínek, v horším případě i okamžitě splacení celého dluhu.

## Zákaz zcizení nebo zatížení

Banky poskytující hypotéku mohou vyžadovat sjednání tzv. negative pledge. Tento nástroj dal bankám nový občanský zákoník. Jedná se o zákaz zcizení (prodeje) nebo zatížení (zástava, věcné břemeno atd.) zapisovaný formou věcného práva na list

vlastnictví zastavované nemovitosti. Prakticky to znamená vyšší administrativní náročnost a nutnou součinnost s bankou při prodeji nemovitosti i při refinancování hypotéky.

Klient si většinou může vybrat banku, která tzv. negativně pledge plošně nevyužívá. Na druhou stranu u rizikovějších klientů nebo vyšších hypoték může zřízení zákazu zatížení formou věcného práva požadovat i ta banka, která jej plošně neuplatňuje.

Rada: Důležitá je prevence, kdy klient nebo jeho finanční poradce uvede při zahájení jednání s bankou, že si zřízení zákazu zcizení nebo zatížení formou věcného práva zapisovaného na list vlastnictví nepřeje. Ať už banka tomuto přání vyjde vstříc, či nikoliv, žadatele o hypotéku o tom informuje, a ten si tak minimálně ušetří pozdější nepříjemné překvapení u podpisu smlouvy.

## Datum konce fixace

Každý si zpravidla dobře pamatuje, kdy úvěr podepsal, ale málokdo si správně pamatuje, kdy mu končí fixace. Datum fixace nemusí být automaticky určeno dnem podpisu smlouvy. V úvěrové smlouvě je nutné toto datum dohledat, u některých bank není navíc datum uvedeno přímo, ale je potřeba ho dopočítat.

Rada: Datum fixace si vždy ověřte, запиšte do paměti nebo raději hned poznamenejte do kalendáře.

## Češi a hypotéky

**Banky loni poskytly lidem rekordních téměř 102 tisíc hypoték za celkem 184,3 miliardy korun.**

- Banky už nebudou smět poskytovat hypotéky na 100 procent hodnoty zajištěné nemovitosti. Maximální limit pro výši hypotéky bude od října 95 procent a od dubna 2017 pak 90 procent.

- Jako krok správným směrem vnímá opatření ČNB šéf developerské firmy Trigema Marcel Soral. „Jakmile není zájemce o nový byt svým peněžním vkladem do koupě jakkoliv zainteresován, je jeho motivace jiná, než když si musí alespoň část kupní ceny sám hradit,“ uvedl.

Zdroj: iDNES.cz



**Nebojte se s bankami smlouvat.**

PROFIMEDIA.CZ



800 521 521  
www.kb.cz

HYPOTEČNÍ ÚVĚR

# NOVÉ BYDLENÍ SI UŽ NEMUSÍTE JEN PŘEDSTAVOVAT

V KOMERČCE MÁME HYPOTÉKU NA MÍRU PRO KAŽDÉHO  
A NAVÍC BEZ POPLATKŮ ZA ZPRACOVÁNÍ,  
ODHAD NEMOVITOSTI A SPRÁVU ÚVĚRU

MOŽNOST KAŽDOROČNÍ MIMOŘÁDNÉ SPLÁTKY **25 %**

NA PARTNERSTVÍ ZÁLEŽÍ



Platí pro hypotéky do výše 90 % hodnoty zajištění s fixací úrokové sazby na 3-7 let, při podání žádosti od 1. 9. do 30. 9. 2016 a podpisu smlouvy do 18. 11. 2016. Benefit 25% mimořádné splátky se netýká produktu Flexibilní hypotéka.



## Sudoku

9	6	4	1			8		5	
				6	8	2			
								1	
						1	5		
2	5			1			9	7	
	8	1							
8									
		6	4	2					
3		2				5	7	6	4

## Počasí

## DNES

Min. 27  
Max. 31

## ZÍTRA

Min. 27  
Max. 31

## STŘEDA

Min. 26  
Max. 30

## ČTVRTEK

Min. 26  
Max. 30

## Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2

**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.

**Teplotní rekord:** 29,8 °C

**Rok výskytu:** 1973

## Napište svou bublinu



FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



Napadá vás vtipný popisek?

## Kvíz

- Na břehu řeky Radbuzy v městské části Doudlevice leží zoologická zahrada, a to ve městě:
  - Jihlava
  - Liberec
  - Plzeň
- V bitvě u Kresčaku anglický král Eduard III. porazil roku 1346 francouzského krále:
  - Filipa VI.
  - Ludvíka XIV.
  - Karla V.
- Ze stovky kopéjek se skládá jedna hřivna. Tato měna patří východoevropskému státu:
  - Ukrajina
  - Albánie
  - Bulharsko
- První mezinárodní olympiáda v moderní době se konala v řeckých Aténách roku:
  - 1876
  - 1886
  - 1896
- Americká skupina Pearl Jam před 25 lety vydala své první studiové album:
  - One
  - Ten
  - Zero

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-c, 2-a, 3-a, 4-c, 5-b.

## ČT1

- 12:30 Sama doma  
14:00 Doktorka Quinová V  
14:45 Dioptrie  
Povídka z cyklu Bakaláři  
15:00 To je vražda, napsala  
15:50 Tlusňoch  
16:40 Cestománie  
17:15 AZ-kvíz  
17:40 Černé ovce  
18:00 Události v regionech  
18:25 Kde domov můj?  
18:55 Události za okamžik a počasí  
19:00 Události  
19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 Rapl (3/13)  
Seriál (ČR, 2016). Hrají: H. Cermák, L. Přikazky, A. Pysko, L. Žáčková, T. Jeřábek, A. Krejčíková

- 21:05 Rozsudek  
21:30 Reportéři ČT  
22:09 Výsledky losování Šťastných 10  
22:10 Kriminálista  
Krimiseriál (N, 2006-2014)  
23:10 Na stopě  
23:35 Kriminálka Paříž  
Krimiseriál (Fr., 2013)  
00:30 AZ-kvíz  
00:55 Kalendářium  
01:10 Malostranské palácové  
01:30 Z metropole, Události v regionech plus  
01:55 Všechnopárty  
02:50 Dobré ráno  
05:30 Události v regionech

## ČT2

- 14:20 Rodina ledního medvěda a já: Podzim  
15:10 Dobrodružství vědy a techniky  
15:40 Letecké katastrofy  
16:25 Jak zrekonstruovat dinosaura  
17:20 Tajemství 2. světové války  
18:15 Trabantem z Austrálie do Asie (1/12)  
18:45 Večerníček  
18:55 Nahoru a dolů  
Hedvábnou stezkou (1)  
19:40 Domov ve středu Evropy  
19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 Temné charisma Adolfa Hitlera (1/3)  
30. léta. Německo má nového kancléře. Ženy jej obdivují, muži ho následují odhodlaní pro něj změřit. V čem spočívalo kouzlo nejmilovanějšího a nejnenáviděnějšího muže 20. století?

- 21:00 Tovární dneška II: Lamborghini Aventador  
21:50 Frankie a Johnny  
Romantická komedie (USA, 1991)  
23:45 Mnichov  
Thriller (USA, 2005)  
02:20 Můj sen Rio  
03:15 Farář, nebo flandák  
03:40 V zajetí železné opony  
03:55 Tajemství železnic  
04:20 Ztracené adresy

## NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí  
12:30 Tescoma s chutí  
12:45 Můj přítel Monk (10)  
Detektivní seriál (USA, 2002)  
13:40 Beze stopy III (7, 8)  
15:35 Ordinace v růžové zahradě 2 (605)  
17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny  
17:25 Co na to Češi  
18:25 Ulice (3081)  
19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 MasterChef Česko  
Amatérské kuchaře čeká doposud nejtěžší výzva tajemného boxu! A hned poté je čeká vyřazování. Jak dobře umí připravit jeden z nejoblíbenějších receptů na světě?

- 21:40 Případy pro Lauru (4)  
Krimiseriál (USA, 2014)  
22:35 Lovci zločinců IV (7)  
Krimiseriál (USA, 2014)  
23:30 Černá listina III (20)  
Krimiseriál (USA, 2015)  
00:25 Beze stopy III (7, 8)  
Krimiseriál (USA, 2004)  
02:00 Střepiny  
02:25 Áčko  
03:15 Co na to Češi  
03:55 Ordinace v růžové zahradě 2 (605)  
04:55 Novashopping

## PRIMA

- 12:45 Siska (4)  
Krimiseriál (N, 1998)  
14:10 Castle na zabiti V (7)  
Krimiseriál (USA, 2012)  
15:10 Přístav (69)  
Komediální seriál (ČR, 2015)  
16:30 Komisař Rex V (15)  
Krimiseriál (N/Rak., 2000)  
17:30 Odpolední zprávy  
17:50 Prostřeno!  
18:55 Zprávy FTV Prima  
19:25 Krimi zprávy  
19:40 Divácké zprávy  
19:55 TOP STAR



- 20:15 Ohnivý kuře (43)  
Seriál (ČR, 2016). Mike s Burákem dostanou nabídku od firmy, která dala přednost jejich hospodě před hotelem. Renáta zuří. Je jasné, že Junior to takto nenechá. Veruna zjistí, že cukrářské soutěže se může zúčastnit jen dvoučlenný tým. Hrají: J. Prachař, J. Dolanský, K. Leichtová, L. Polišenská, P. Štěpánek, S. Babčáková

- 21:30 Ano, šéfe!  
22:55 Jste to, co jíte  
00:10 Žena zákona (14)  
Krimiseriál (Fr., 1996-2008)  
02:00 Siska (4)  
Krimiseriál (N, 1998)  
03:00 Komisař Rex V (15)  
Krimiseriál (N/Rak., 2000)

## PRIMA COOL

- 12:50 Simpsonovi XX (19-21)  
14:15 Simpsonovi XXI (1)  
14:45 Aplikace  
15:20 Re-play  
15:50 Griffini VIII (14)  
Holka z plakátu. Animovaný seriál (USA, 2007)  
16:20 Hvězdná brána VIII (5)  
Ve jménu víry. Seriál (USA, 2004)  
17:20 Alias V (7)  
Hotová věc. Seriál (USA, 2005)  
18:15 Simpsonovi XXI (2, 3)  
19:15 Simpsonovi XXI (4, 5)



- 20:15 Grimm V (21)  
Fantasy seriál (USA, 2016). Hrají: D. Giuntoli, R. Hornsby, S. W. Mitchell a další

- 21:20 Teorie velkého třesku II (11)  
Sitcom (USA, 2008)  
21:50 Teorie velkého třesku II (12)  
Sitcom (USA, 2009)  
22:15 Agresivní virus II (3)  
Hororový seriál (USA, 2015)  
23:15 Tyran II (2)  
Seriál (USA, 2015)  
00:10 Grimm V (21)  
01:05 Agresivní virus II (3)  
02:05 American Horror Story: Freak Show (13)  
03:05 Helix (5)  
03:50 American Horror Story: Freak Show (13)

## OČKO

- 06:00 Ranní fresh  
09:00 Zpátečka  
10:00 Očko hity  
12:00 Očko news  
12:05 Očko hity  
14:00 Očko news  
14:05 Očko hity  
Klipy nonstop  
15:00 Playtvák.cz: Ukaž káru  
V čem se vozi celebrity?  
Klipy nonstop  
15:05 Očko hity  
15:30 Očko news  
Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutěče



- 15:35 Mixxer show  
Klipy na přání, soutěže, chat s hosty

- 17:00 Očko news  
Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutěče  
17:05 Očko hity  
Klipy nonstop  
18:00 Playtvák.cz: Ukaž káru  
V čem se vozi celebrity?  
18:05 Očko hity  
Klipy nonstop  
19:00 Očko news  
Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutěče  
19:05 Moje desítka  
Top 10 klipů podle diváka Očka  
20:00 CZ & SK  
České a slovenské klipy  
21:00 Očko hity  
22:00 Očko flirt



## Sloupek

## CARLA MIZZAU

ARGENTINKA ŽIJÍCÍ V PRAZE



## ISLÁM

Většina mé práce kromě psaní pro média spočívá ve zkoumání odlišností jednotlivých kultur, v popisu jejich charakteristických prvků, v kladení otázek a vyhledávání informací z důvěryhodných zdrojů. Proto asi nikoho nepřekvapí, že také sleduji vývoj žhavého tématu poslední doby tady v Evropě – islámu. Stále častěji okolo sebe vidám ženy zahalené do nikábu nebo s šátkem na hlavě, zároveň však slyším i odsuzující názory bez základní znalosti tohoto náboženství a jsem svědkem xenofobního jednání frustrovaných, zahořklých lidí, kteří si vylévají vztek na některých muslimech, kteří nejsou

## Citát

**Korán naproti většinovému názoru je vzdálen knize plné příkazů a zákazů.**

setkala na své cestě po Turecku a Maghrebu. Fakt, že korán zneužívají misogynové, psychopaté nebo lidé s pocitem méněcennosti, od kterých slyšíme oportunistické, doslovné interpretace, je jiná věc. Především to však svědčí o etice a inteligenci řady individuí.

Závěr: radikalizace je komplexní jev, který pramení z dosud nevyřešených historických problémů, z málo viditelných ekonomických zájmů a mocenských ambicí několika jedinců, u kterých domnělá ideologie nebo víra je jen čistou přetvářkou. Nebylo by od věci dané téma trochu prozkoumat a věnovat mu nějaký čas dřív, než začneme něčí kulturu bezmyšlenkovitě odsuzovat. Já si při tom vychutnám kebab, popovídám s marockou sousedkou a přečtu si pár knížek od Marjane Satrapiové a Khaleda Hosseiniho.

## Dopisy a vzkazy

## Domovní šikana

V médiích se objevilo, že bude stíháno i topení „nekvalitním uhlím“. To si snad ten, co to vymýšlí, dělá legraci! Zákazník si koupí v uhelných skladech uhlí a nemá žádnou povědomost o tom, je-li kvalitní, nebo ne. Pak ho nějaký udavač nafilmuje, že mu při zatápní jde z komína kouř (to jde ale vždy), a přijde ho zkontrolovat úředník? Tak ať všemocný stát nejprve uzavře doly s „nekvalitním uhlím“. Nebo si občan kope nekvalitní uhlí ve sklepě svého domu?! Opravdu si připadám jako v době, kdy zde vládla všemocná Státní bezpečnost. Nařízení stíhá nařízení. Bodejť by ne, v Česku bylo udavačů vždycky dost, o tom píše již Jaroslav Hašek. Že jsou největší hrozbou kvality ovzduší automobily či kamiony, nikoho nezajímá, patrně proto, že jejich kouř není vidět. Mapka největšího znečištění ukazuje na Prahu. Takže co? Hlavní roli hrají automobily, neboť průmysl v Praze byl po privatizaci 90. let téměř zlikvidován.

MARTIN KUBÍK, PRAHA

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/  
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



„Jsem na sebe pyšná.“

KAROLÍNA PLÍŠKOVÁ,  
TENISTKA

Česká tenistka po finálové prohře na US Open s německou šampionkou Angelique Kerberovou byla se svou hrou i tak spokojená. Po zápase novinářům řekla, že je spokojená a že odvedla dobrou práci.

## Slovo dne

## MISOGYNIE

(Ze sloupku Carly Mizau na této straně)

Nenávist k ženám

ZDROJ: WIKIPEDIA



INZERCE

## HOROSKOP na pondělí 12. 9.

## ŽIVOTNÍ LÁSKA!

Kdy ji potkáte VY? Společně ji najdeme!

Zavolejte mi na **906703035** nebo pište **SMS** ve tvaru **94EKU** a svůj dotaz na číslo **9043055**

kartárka Ester

**Beran** 21/3–20/4  
Bude vám připadat, že lidé kolem vás se mírně zbláznili, ale nebude to tak strašné, jak to bude na první pohled vypadat. Neutíkejte.

**Váhy** 23/9–23/10  
Pokud máte pocit, že něco ve vaší kariéře drhne, zkuste to z docela jiného konce a hned budete mnohem spokojenější.

**Býk** 21/4–21/5  
Dnes dostanete nabídku, které se neřiká ne. Stejně ale budete váhat, protože máte rádi svoje zajeté koleje, které znáte.

**Štír** 24/10–22/11  
Dostanete se dnes k něčemu velmi zajímavému, co vás přiměje k tomu, abyste se začali učit nové dovednosti, které vás obohatí.

**Blíženci** 22/5–21/6  
Budete líní učit se nové věci, které by vás ale mohly posunout kupředu. Bude třeba se proto odhodlat a něco prostě překonat.

**Střelec** 23/11–21/12  
Netrapte se dnes věcmi, které nemůžete ve vašem posolání ovlivnit, a věnujte se raději tomu, kde věci měnit můžete snáze.

**Rak** 22/6–22/7  
Dnes půjдете příkladem někomu z vašeho okolí, kdo by chtěl jednou být někým jako vy. Inspirujte, aniž to třeba tušíte.

**Kozoroh** 22/12–20/1  
Někdo vás dnes v zaměstnání potěší a vy přijдете na to, že jste se na některé věci divili zbytečně skepticky, což byla škoda.

**Lev** 23/7–22/8  
Dobré nápady se cení, tak se nebojte jít za svým, i když to zpočátku může vypadat obtížně, nakonec se to zúročí a dobře.

**Vodňář** 21/1–20/2  
Nehrajte si dnes s ohněm a věnujte dostatečnou pozornost všem pracovním nařízením, je to zapotřebí pro vás i vaše okolí.

**Panna** 23/8–22/9  
Práce vás bude dnes bavit a těšit, a dovedete si s ní navíc i poměrně příjemným způsobem vydělat na svůj každodenní chléb.

**Ryby** 21/2–20/3  
Dostanete dnes velmi lukrativní nabídku, na kterou ale nebudete mít dostatek času, co se týká zvažování. Chce to být akční.

## Řešení sudoku

9	6	4	1	7	2	8	3	5
1	3	7	5	6	8	2	4	9
5	2	8	3	9	4	6	7	1
6	7	9	2	4	3	1	5	8
2	5	3	8	1	6	4	9	7
4	8	1	7	5	9	3	2	6
8	4	5	6	3	7	9	1	2
7	9	6	4	2	1	5	8	3
3	1	2	9	8	5	7	6	4

## Anketa Dáváte při nákupu oblečení přednost slevám?



Lenka Smolová

Nakupuji jen ve slevě. Pro originální kousky jdu do sekáče.



David Ondřejkovič

Jdu do vietnamských obchůdků nebo KÍKU. Jen výjimečně jinam.



Lucie Urbánková

Kupuji, co se mi líbí. Převážně v obchodních centrech.

## Komiks



## SMS VĚŠTÍRNA

Výklad karet. Budoucnosti se již nemusíte bát!

Posílejte SMS ve tvaru 96AAA a svoji otázku na 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, tmin/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz



# TRÁPÍ VÁS VLHKÉ ZDI V DOMĚ A HLEDÁTE JEDNODUCHÉ A TRVALÉ ŘEŠENÍ?

Vlhkost zdiva se projevuje především u starších domů s poškozenou či chybějící hydroizolací, výjimkou nejsou ani novostavby, kde došlo k chybám při projektování či realizaci. V každém případě ale platí, že vysokou vlhkost ve zdivu je třeba neprodleně řešit.

V extrémním případě může dojít vlivem vysoké vlhkosti ve zdivu až k narušení stability stavebních konstrukcí. Navíc se výrazně zhoršuje klima v interiéru, zvyšuje se relativní vlhkost vzduchu (dlouhodobá zvýšená vlhkost vzduchu v interiéru působí problémy už při hodnotě 55%) a roste riziko šíření plísní, což může vést až k onemocnění dýchacích cest. Mnohé plísně jsou navíc rakovinnotvorné.

## Zasolování zdiva

Zasolování zdiva je neblahým důsledkem vztlínání vody ve zdivu. Solný roztok postupně rozleptává původní horizontální izolace. Svou funkčnost ztrácí

tyto materiály obvykle po čtyřiceti a více letech. Vztlínáním vody jsou do stavebních konstrukcí nánášeny vyloučené vodorozpustné soli (síran, dusičnany a chloridy), které se usazují v odpařovací zóně omítky a ucpávají póry stavebních materiálů.

## Rostoucí finanční náklady a klesající hodnota domu

Nejčastěji se vlhkost ve zdivu projeví následkem konkrétních stavebních poruch, ale i dílčí lidskou činností. Vždy přitom platí, že pokud se chceme zbavit vlhkosti ve zdivu, musíme znát její příčinu.

Jestliže neodstraníme hlavní příčinu problémů a zdivo pouze nově omítáme, rostou jen stále znovu a neúčelně vynakládané finanční náklady. A vinou zhoršení tepelné izolačních vlastností zdiva rostou i náklady na vytápění (až o 20%). Konečným důsledkem je pak i klesající hodnota nemovitosti až o 15%.

## Sanační metoda nízkotlakou injektáží

Touto metodou je vytvořena do datečná horizontální izolační vrstva, která trvale zabrání prostupu kapilární vlhkosti. Zdivo je díky nízkému tlaku při vpravování směsi prosyceno injektážní silikonovou emulzí SuperCapillar100® rovnoměrně a šetrně. Injektážní silikonová emulze má výjimečnou schopnost penetrace, jde o kvalitní materiál, který neobsahuje rozpouštědla a je opatřen certifikátem WTA. Sanace se touto metodou provádějí rychle, efektivně a minimálně zatěžují okolí.

Injektáž se provádí nejméně ve dvou řadách, aby byla hydroizolační vrstva dostatečně silná a byla vyloučena neprosycená místa. Jde o německou technologii, která je prováděna tuzemskými řemeslníky, kteří jsou v Německu proškoleni. Cena za komplexní řešení je vždy pevná, bez skrytých vícenákladů a víceprací. Pracovní postup vychází ze zkušeností se sanacemi více než 25 000 objektů provedenými v Německu i Česku.

Tato sanační metoda vyřeší problém vlhkého zdiva bez ohrožení statiky domu a je použitelná u každého druhu zdiva a také ve skledech. Metodu lze aplikovat z exteriérové i interiérové části stěn.

Jako každá profesionální činnost musí být i vysoušení zdiva prováděno za dodržení přísných požadavků na vysokou kvalitu. Správný postup by proto měli v konkrétních případech vždy určit povolaní odborníci bezplatnou analýzou stavu.

## O ATG Czech Republic s.r.o.

ATG Czech Republic s.r.o. je dceřiná společnost německé firmy ATG GmbH, která na území Německa úspěšně sanuje vlhké zdivo již 25 let. Skupina ATG se na vysoušení zdiva zcela specializuje. Zabývá se pouze touto činností a dosahuje v ní nejvyšších kvalit. Opírá se přitom o patentovanou technologii, firemní know-how a dlouholeté zkušenosti, které nasbírala při sanaci více než 25 000 objektů v Německu a v posledních letech i v Česku. Firma ATG Czech Republic s.r.o. byla v ČR registrována 11. února 2011.

ATG Czech Republic s.r.o.

Praha 6 Střešovice,  
Na Ořechovce 201/20, 162 00

www.atg-sro.cz  
tel. 800 556 556  
kontakt@atg-sro.cz

## Vlhkost ve zdech? To je zlé...

- V suterénu nebo v obytných místnostech?
- Odlupuje se vám omítka?
- Degradují vám nátěry na vlhkém zdivu?
- Ničí vlhko vaše tapety?
- Dochází ke vzniku plísní a hub?
- Máte v místnostech vysokou vlhkost vzduchu?
- Nemůžete ve vlhkém sklepě nic skladovat?
- Jsou vaše náklady na vytápění příliš vysoké kvůli vlhkým zdem?

## Pomůže vám ATG

- **25 letou** zkušeností s vysoušením zdiva
- analýza škody **zdarma**, odborné poradenství a prohlídka **zdarma**, nezávazný, předběžný odhad nákladů **zdarma**
- Speciálně vyvinutá metoda nízkotlaké injektáže
- Suché zdivo jednou **provždy**
- Neohrožuje statiku zdiva
- Aplikace **zvenku** nebo z **místnosti**
- **Pevná cena** bez skrytých vícenákladů



Zavolejte nám na bezplatnou linku  
**800 556 556**  
www.atg-sro.cz

ATG Czech Republic s.r.o. - IČ: 24808890 - 162  
00 Praha 6 - Střešovice - Na Ořechovce 201/20

pracujeme na  
celém území  
Čech



# Perla Karibiku se otevírá světu. Pospěšte, dokud je „původní“



Kuba – pláže a milí lidé. V Havaně se můžete ubytovat v hotelu Inglaterra (vpravo), jenž byl otevřen roku 1875 a je národní kulturní památkou. 4x EXOTICA TRAVEL

**Kuba prožívá velké změny. Zbývá málo času, než se promění v „cirkus“.**

Stará americká auta, hudba slavné kapely Buena Vista Social Club, vůně doutníků a vy-

nikající chuť místních rumů. Specifická architektura, krásné moře, potápění, pobíhající psi a děti s nataženou rukou. Asi takhle si ve zkratce představujeme Kubu, perlu Karibiku. Díky změnám ve vztazích se Spojenými státy a uvolňování režimu se ostrovní stát otevírá světu stále více.

S tím přichází také rozmach masového turismu. Kuba je cílem nejvíce Kanadánů, Američanů, Němců nebo Britů. Češi ji teprve objevují, na žebříčku jsme na 32. místě, loni Kubu navštívilo osm tisíc Čechů. A ti mohou potvrdit, že udělali dobře – Kuba zatím zůstává taková, jak jsme si ji vysnili.

na Kubu a také Kostariku. Američané se sem chtějí podívat dříve, než se tady otevře první Starbucks. Kuba už proto také není levnou zemí, podle odhadů bude naopak ještě dražší. „Turistům, kteří hledí na každou korunu, doporučujeme zařizovat si ubytování a pronájmy aut již z Česka a nespolehat se na nákup až na Kubě. To se vám mnohonásobně prodraží,“ radí Kocnárová. Cenu nahoru tlačí i nedostatek hotelů nebo půjčoven aut.

kladních pravidel. Například by měli pít jen balenou vodu. Také bych turistům doporučila nechat své ego a vysoké nároky doma a naopak přibalit více respektu i nadhledu. Přece jen jedete poznávat cizí zemi, tak proč chtít, aby v exotické destinaci vše fungovalo jako u nás?“ říká Kocnárová. Nutno říct, že to má svou logiku.

## Pospěšte, než Kuba zmizí

Je ale jen otázka času, kdy se tady začnou objevovat známé fastfoody, butiky s módou nebo nadnárodní hotelové řetězce a ta stará, původní Kuba začne mizet. Kubánci jsou lační po západním způsobu života, rádi se pěkně oblékají, jsou dychtiví po moderních technologiích. „Tato země stojí za návštěvu především kvůli bohaté kultuře, krásným plážím s průzračnou vodou a také kvůli dobrým a otevřeným lidem,“ říká pro deník Metro Livia Kocnárová, majitelka cestovky Exotica Travel, která se už patnáct let specializuje právě

## Přibalte si skromnost

Ačkoli je Kuba plná turistů, ne ale o moc víc než evropské metropole, určitě najdete spoustu panenských pláží. Je jich tu stále dost. A na co by si turisté měli dávat pozor? Kuba je stále nejbezpečnější zemí celé Latinské Ameriky. „Pokud se budete chovat na Kubě jako u nás, nemělo by se vám nic stát. Je totiž nejbezpečnější destinací Latinské Ameriky. Cestovatelé by ale měli dodržovat několik zá-

## Dárek: zubní kartáček

Ke Kubě patří také natažené ruce dětí. Podle Kocnárové by je turisté měli obdarovávat praktickými věcmi, jako jsou třeba propisky nebo čepice. Určitě ne peníze. „Naštěstí zebračku na Kubě je opravdu málo, neexistují žádné slumy a lidé neumírají kvůli nedostatku zdravotní péče. Takže spíš než nějaké dárečky nechte Kubáncům vydělat. Dětem, pokud chcete udělat radost, můžete věnovat cukrovinky nebo třeba hezký zubní kartáček,“ doplňuje Kocnárová. **MAREK PEŠKA**

INZERCE

**ZLATÝ PODZIM V MARIÁNSKÝCH LÁZNÍCH**  
**EXKLUZIVNÍ LÉČEBNĚ-REHABILITAČNÍ POBYT**  
**8 DNÍ = 7 NOCÍ V HOTELU RICHARD\*\*\*\***

Platnost 01. 10. – 31. 03. 2017, vyjma Vánoc a Silvestra  
 2-lůžkový pokoj 7.700 Kč na osobu  
 1-lůžkový pokoj 8.900 Kč

V ceně je zahrnuto:  
 • ubytování  
 • bohatý snídaníový bufet  
 • polední snack v celých dnech pobytu = polévka, malý salát, pečivo  
 • večere • 1x aperitiv na přivítanou  
 • 1x lékařské vyšetření  
 • 10x procedura na osobu a pobyt dle doporučení lékaře (PO – PÁ, výběr z malých a velkých procedur)  
 Denně bazén, vírivka, fitness studio, pitná kúra, župan

Rezervace: Email: [recepcce@hotelrichard.com](mailto:recepcce@hotelrichard.com) / Tel: +420 354 696 111

**SLEVA 49%**  
 pův. cena 15.100 Kč

**sanremo junior**

**Mezinárodní dětská pěvecká soutěž**  
 pro sólisty ve věku 6–15 let  
 (pop, rock, jazz, folk, classical)

**Vyhlašujeme konkurzy:**  
[www.sanremojunior.cz](http://www.sanremojunior.cz)

mediální skupina **mafra**  
 metro | 5:2™

Frekvence **1**

Auto

SITTECH

FIDES

## Co byste měli o Kubě také vědět

**Chtěli byste v zimě vyrazit za teplem na Kubu? Kolik stojí letenky, ubytování nebo výlety?**

- Letenky seženete v cenové relaci s odletem z Prahy od 16 500 korun. Průměrná cena letenky je 23 tisíc. Ubytování v hotelech je podstatně dražší než v evropských městech a hlavně je nedostačující. Ceny již nahoru také v takzvaných casas particulares (ubytování v soukromí pod jednou střechou s majiteli). Počítejte 35 až 40 eur za pokoj. Strava: 5 eur snídaně, 7 až 10 eur dáte za večeri.

**Víza bez obtíží.**

- Turistické vízum je na 30 dní, k jeho získání stačí cestovní pas. Každý turista je tady vítán, a proto vízum obdržíte rychle a bez obtíží.

**Co na Kubě navštívit?**

- Podle průzkumů až 80 procent turistů přijíždí na Kubu za odpočinkem v krásném moři, které lemují bílé pláže. Je tu spousta památek. Kubánská architektura není ovlivněna současnou americkou tak jako zbytek Latinské Ameriky.

Kromě provařené Havany můžete navštívit pevnost San Pedro de la Roca, kasárna Moncada – dějiště prvního revolučního pokusu Fidela Castra. Baracoa – místo, kde v roce 1492 přistál Kryštof Kolumbus.

- Trinidad – krásné koloniální město s množstvím památek a muzeí. Koupání si užijete na pláži Ancón s výhledy na pohory, příjemné koupání je také v průzračných tůňích místních řek. Pokud si chcete Kubu procestovat, můžete se podívat na nabídku CK Adventura.



# Tabulku vede Zlín

**Událostí 6. kola fotbalové ligy je návrat Tomáše Rosického.**

Fotbalisté pražské Sparty při návratu Tomáše Rosického, který v české lize nastoupil po letech strávených v Dort-

mundu a Arsenalu a odehrál závěrečnou dvacetiminutovku, doma remizovali s Mladou Boleslaví. V rudém dresu se představil i Václav Kadlec.

Mistrovská Plzeň zvítězila v Liberci 2:1. Tabulku nečekaně vede Zlín po páteční výhře 3:1 na hřišti Slovácka. Druhá Sparta ztrácí na Ševce dva body, o další bod zpět jsou tři Boleslav a čtvrtá Plzeň. **SM**

## Výsledky 6. kola

Slovácko–Zlín	1:3
Sparta–Ml. Boleslav	2:2
Karviná–Jihlava	3:0
Hradec Kr.–Příbram	2:0
Liberec–Plzeň	1:2
Bohemians–Brno	3:0
Jablonec–Dukla	1:1
Teplice–Slavia	2:2



Tomáš Rosický se do Sparty vrátil po patnácti letech. **MAFRA**

## Zprávy krátce

### Dočká se medaile?

Stolní tenista Jiří Suchánek útočí na premiérovou českou medaili z paralympijských her v Riu. Ve čtvrtfinále porazil přededu Slovenského paralympijského výboru Jána Riapoše 3:2, přestože už prohrával 0:2 na sety. O finále se utká s turnajovou

jedničkou, Francouzem Fabienem Lamiraudem.

### Těsně za maximem

Motocyklista Jakub Kornfeil obsadil ve Velké ceně San Marina 5. místo v kategorii Moto3 a jen těsně zůstal za svým letošním maximem. Tím je 4. příčka z německé Grand Prix. **ČTK**

## Světový pohár. Letěli za moře

Poslední trénink před odletem do zámoří na Světový pohár v Praze absolvovali čeští hokejisté. Na ledě ještě chyběl útočník Roman Červenka, který se k týmu připojil až na letišti. Trénoval však již Vladimír Sobotka, jenž se zranil ve čtvrtčinném prvním přípravném zápase proti Rusku v Petrohradu. Odpoledne se kompletní tým přesunul do Pittsburghu, kde Čechy ve středu čeká generálka na Světový pohár proti Výběru Severní Ameriky. **ČTK**

## Hokej. Kometa vyhrála i doma

Brněňští hokejisté porazili ve 2. kole extraligy Hradec Králové. Mají plný zisk šesti bodů a o skóre vedou tabulku. **SM**

## Výsledky 2. kola

Plzeň–Třinec	1:2
K. Vary–Liberec	1:5
Pardubice–Sparta	2:3
Brno–Hradec Králové	3:1
Vitkovice–Chomutov	2:3
Ml. Boleslav–Olomouc	3:6
Litvínov–Zlín	0:2



## Plíšková padla až ve finále

Tenistka Karolína Plíšková si musí na svůj první grandslamový titul počkat. V sobotním finále US Open prohrála s nastupující světovou jedničkou Němkou Angelique Kerberovou 3:6, 6:4 a 4:6. Čtyřiatřicetiletá Češka vedla v rozhodující sadě 3:1, ale nakonec s letošní vítězkou Australian Open prohrála. „Dostala jsem ze sebe to nejlepší, co jsem mohla. Byl to skvělý zápas. Gratuluji Angelique, ukázala, že si zaslouží být jedničkou,“ řekla Plíšková. **AP**

INZERCE

# JE TO TVŮJ FESTÁK

MUSIC | YOUTUBERING | GAMING | FOOD

17. ZÁŘÍ

VÝSTAVIŠTĚ PRAHA

H16 – MAJK SPIRIT + OTIS + DJ GRIMASO **SLZA MONIKA BAGÁROVÁ**  
**SEBASTIAN ATMO MUSIC PAVEL CALLTA LIGHT & LOVE ŠTĚPÁN**  
**URBAN MARTIN HARICH DEETHANE STERAKDARY MARTIN ROTA**  
**NEJFAKE BEN CRISTOVAO A BARBAŘA A DALŠÍ...**

VSTUPENKY V SÍTIČ TICKETSTREAM, TICKETPORTAL, TICKETPRO A GOODUT

WWW.VODAFONEYOUFEST.CZ powered by **COOL ÓČKO**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

NAŠI MILÍ ČTENÁŘI, PROŠÍME, DO KOŠE NEPATŘÍME!

### Starožitnosti

• Sběratel koupí ihned s platbou hotově Vaše starožitnosti. I poškozené věci. Všechny sběratelské a jiné předměty. Zdarma odhadnu. T: 608979838.

### Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje: Maternaj, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/50Kč vč DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz



• **SEXY kočička jen pro Tebe!** Piš SMS ve tvaru 96KAE a text na 909 15 50 a obdržíš fotokontakty!

• Vyplň mě osamocené večery něžným milováním! Pavla 48. T: 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 54RXM a tvůj text!

• **Nejsem moc hezká a najít muže, kterému to nevadí je těžké.** Zachrániš mě? Blanka 32. Cinkni mi na 909 801 801 kód SZU28



• **Potřebuji oddech a jak jinak než v náručí tolerantního muže!** Ukájím se sama a často! Změň to! Manažerka Libuše 56. Vytoč 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 25CXD a tvůj text!

### Cestování - nabídka

800 222 210

## LÉTO 2016

### POBYTOVÉ ZÁJEZDY

#### LAST MINUTE - TIP TÝDNE

destinace	dny	od	ubyt.	strava	cena
KORFU	8	17.9.2016	ST	BS	10 990
KORFU	12	17.9.2016	ST	BS	11 990
JIŽNÍ ALBÁNIE	8	21.9.2016	***	S	13 770
MALTA	8	17.9.2016	***	S	11 990
MALTA - SENIOR	8	24.9.2016	***	P+	16 490

#### POZNÁVACÍ ZÁJEZDY

ARMÉNIE - GRUZIE	UZBEKISTÁN	MAĎARSKO	PETROHRAD
15.10.2016	15.10.2016	27.10.2016	29.12.2016
8 dny	9 dny	4 dny	5 dny
Netradiční země, hory a památky	Města z pohádek tisíce a jedné noci	Lázně, wellness a poznání <b>TIP CK</b>	Nezapomenutelný SILVESTR
37 500 Kč	42 900 Kč	8 541 Kč	23 900 Kč

Český průvodce, bohatý program, vstupy, strava a výlety v ceně!

JEĎTE JINAM NEŽ KAŽDÝ

Vysvětlivky: \* - počet hvězdiček hotelu, ST - studio, BS - bez stravy, S - snídaně, P+ - polopenze s nápoji.

ZIMNÍ ZÁJEZDY JIŽ V PRODEJI!  
RAKOUSKO, ITÁLIE, MAĎARSKO!

**CK AGL travel**

Jungmannova 6, Praha 1

www.AGLtravel.cz

NAŠI MILÍ ČTENÁŘI, PROŠÍME, DO KOŠE NEPATŘÍME!



MALL.CZ

**SLEVA  
100 Kč**  
při nákupu  
nad 1 000 Kč

kód: SORM100

# PODZIMNÍ POČÍTÁNÍ NA MALL.CZ

1. TÝDEN  
SLEVY  
PRO ŽENY



SLEVA NA VOLNĚ  
STOJÍCÍ SUŠIČKY  
**1 500 Kč**  
PŘI NÁKUPU NAD 13 000 Kč



kód: SUS1500

SLEVA NA TEFAL  
PÁNEV WOK  
REVELATION 28 cm

**-40%**

**599 Kč**  
~~999 Kč~~



kód: TEWO40

SLEVA NA ZNAČKU  
ROWENTA

**-25%**

ROWENTA

A GERMAN BRAND  
SINCE 1894

kód: ROWT25

SLEVA NA TELEVIZI  
LG 49UF6407

**-43%**

**12 499 Kč**  
~~21 999 Kč~~



kód: TVLG43

SLEVA NA APPLE  
IPHONE SE 64 GB

**-7%**

**14 999 Kč**  
~~16 190 Kč~~



kód: APIP7

SLEVA NA TABLETY  
**-10 %**



kód: TABL10

SLEVA NA PARNÍ  
ČISTIČ KÄRCHER  
WV 75 PLUS

**-100 Kč**

**1 590 Kč**  
~~1 690 Kč~~



kód: PAR100

SLEVA NA DÁMSKOU  
SPORTOVNÍ  
A OUTDOOROVOU  
OBUV

**-25 %**



kód: DASP25

SLEVA NA DÁMSKÉ  
BUNDY A MIKINY

**-20%**



kód: DABM20

SLEVA NA TEFAL  
SADU 10 KUSŮ HERO  
E825SC84

**-44%**

**2 799 Kč**  
~~4 999 Kč~~



kód: TEFA44

# 31 SLEVOVÝCH KUPONŮ NA [www.mall.cz/podzimni-pocitani](http://www.mall.cz/podzimni-pocitani)

Počítejte se slevami od 12. 9. do 2. 10.